
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยท่ีส่ี  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖๕  

วันพฤหัสบดีที่  ๑๗  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................ 
 
 

ผู้มาประชุม 
     ๑. นางบัวหลวง   อาษาพล ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 ๒. นางสาวต้นข้าว           ตังคโณบล รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
     ๓. นางสาวนงนุช จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         
     ๔. นายศักดิ์ปภณ ภูขามคม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๕. นายวิเศษ  ปากหวาน สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        ๖.  นายวิจิตร  ไขแสง          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ๗. นางสาวช่อผกา        โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      

    ๘. นางสาววรรณรัตน์ จิรัตน์ประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     
 ๙.  นายพิทักษ์พล ตันติสกล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ๑๐. นายพชร  โหตระไวศยะ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
    ๑๑. นายจารึก  หาพันนา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๒. นายณัฐวุฒ ิ  ทองเถาว์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
      ๑๓. นายปรเมศร์     ศริพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ๑๔. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน์ ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
   ๑๕. นายปวริศร ์ ไชยยศ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
   ๑๖. นางสาวอริสรา โชควิวัฒนวนชิ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ๑๗. นางสาววิรงรอง วิทยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
      ๑๘. ดร.เจษฏา  โควสุรัตน์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   ๑๙. นายภคพล คูณผล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
    ๒๐.  นายวงศกร บุญดาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   ๒๑. นางสุรางค์  พรหมประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
      ๒๒.  นายอัมพล                ทองพุ เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

      
 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
๑. นายพงศ์พิชญ์        มูลสาร               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   (ลากิจ) 
๒. นายพิพัฒน์        นลิรัตน์ศิริกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    (ลากิจ) 
๓. นางสาวปฏิมาพร        จงรักษ์                สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  (ลากิจ) 
     

 
 



๒ 
 

ผู้เข้าร่วมการประชุมและสังเกตการณ์การประชุม 
๑. นางสาวพิศทยา     ไชยสงคราม  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
๒. นายอาทิตย์ คูณผล  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
๓. นายปรีชา ศรสีว่าง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
๔. นายธรธรรม์ ชินโกมุท  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
๕. ร.ต.ต.ประมัย ดวงจำปา  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
๖. นายพิศาล ดีพร้อม  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๗. นางมาลี ตัณฑิกุล  ผู้อำนวยการสำนักคลัง 
๘. นายวิชญ์พงศ์ สาสีสิงห์  รก.ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
๙. นายวิสุทธิ์ ศิริคุณ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๑๐. นางสมลักษณ์ บุญณพัฒน์ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
๑๑. นางสุจิตรา นามพิทักษ ์ ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒. นางณัฐสุดา จึงชัยฑวังกูล รก.ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา 
๑๓. นายธนพนธ์ ตันสมรส (แทน)ผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบูรพา  
๑๔. นายไพฑูรย ์ แจ่มพันธ์ ผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 
๑๕. นางวนิดา ปัตเสน รก.ผูอ้ำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร 

๑๖. นายสวาท ดวงคำ ผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๔ อนุบาลพระเจ้าใหญ่องค์ตื้อ 

๑๗. นายไพสิฐ ศรีสมุทร ผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนก้านเหลือง 
๑๘. นางอรอินทร์ ไชยแสง หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
๑๙. นางสาวธัญญพัทธ์ ศรีบญุสถิตพงษ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๒๐. นางภัททิยาภรณ์ ใครบุตร หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 
๒๑. นายพงศธร โชติมานนท์ นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ 
๒๒. นางสาวดวงใจ สุพจน์นิติภักดี       เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
๒๓. นายอนุชิต   อัปกาญจน์  เจ้าพนกังานธุรการชำนาญงาน 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ สมัยทีส่าม  
    ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่   ๑๕  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 
   

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพ่ือทราบ    
  ๓.๑ เรื่อง รายงานสภาเทศบาลเพื่อทราบกรณีลดยอดลูกหนี้ภาษีท้องถิ่น (ก.ค.๒) 
  ๓.๒ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
                                                นครอุบลราชธานี ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
 



๓ 
 

                                              

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง เพ่ือพิจารณา 
- “ญัตติ” ขอความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ว่าด้วย  

การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖    

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
นายอัมพล      ทองพุ      เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สวัสดีครับ จากการเช็คองค์ประชุมมีสมาชิกมา ๒๑ ท่าน มีสมาชิกลา ๓ ท่าน เมือ่สมาชิกมาครบองค์
ประชุมแล้ว ขอเชิญประธานสภาฯ จุด ธูป เทียน บูชา พระรัตนตรัย ครับ 
นางบัวหลวง    อาษาพล    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 สวัสดีค่ะท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯท่านเลขา หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯทุกท่าน 
วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ วันพฤหัสบดีที่  ๑๗  พฤศจิกายน 
พ.ศ.๒๕๖๕  ดิฉนัขอดำเนินการตามระเบียบวาระ / เชิญท่านเลขานุการสภาอ่านประกาศค่ะ 
นายอัมพล      ทองพุ      เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ประกาศสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่อง  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยทีส่ี่  ประจำปี  
พ.ศ.๒๕๖๕ ตามที่ สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ได้ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ 
ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ ต้ังแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕  ถึงวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ มีกำหนด
สามสิบวัน นั้น อาศัยอำนาจตามความในระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น          
พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้ งแก้ ไข เพ่ิมเติมถึ ง (ฉบับที่  ๒ ) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๒๓ โดยประธานสภาเทศบาล                   
นครอุบลราชธานี  ได้นัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ ในวันพฤหัสบดีที่  
๑๗  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕  เวลา ๑๐.๐๐ น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ประกาศ        
ณ  วันที่ ๘ พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖๕  นางบัวหลวง  อาษาพล ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
 
นางบัวหลวง   อาษาพล    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในระเบียบวาระที่  ๑ ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ มีสมาชิกสภาเทศบาล ลากิจ ๓ ท่าน คือ ๑. 
นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ์  ๒. นายพงศ์พิชญ์  มูลสาร ๓.นายพิพัฒน์  นิลรัตน์ศิริกลุ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ สมัยทีส่าม  
    ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่ ๑๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 
 
 
 
 



๔ 
 
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ 
สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่  ๑๕  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใด     
จะขอแก้ไขข้อความเชิญค่ะ / ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติที่ประชุมค่ะ 
มติที่ประชุม 
          - สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยทีส่าม  
                          ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕  (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่ ๑๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ / โปรดยกมือ 
                          มีสมาชิกยกมือ ๑๙ ท่าน  
                       -  สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญั สมัยทีส่าม  
                          ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕  (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่  ๑๕  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ / โปรดยกมือ 
                          ไม่มีสมาชิกยกมือ 
   - งดออกเสียง / ไม่มีสมาชิกยกมือ 
 

ทีป่ระชุม   
              มีมตเิห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญั สมัยทีส่าม ประจำปี  
 พ.ศ.๒๕๖๕  (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่  ๑๕  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 
 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เพื่อทราบ (ถ้ามี) 
 

นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ต่อไปเรื่องเพ่ือทราบ ระเบียบวาระที่ ๓.๑  เรื่องรายงานสภาเทศบาลเพ่ือทราบกรณีลดยอดลูกหนี้ภาษี
ท้องถิ่น (ก.ค.๒) เชิญท่านนายกฯค่ะ /  เชิญท่านรองปรีชาค่ะ 
นางสาวพศิทยา  ไชยสงคราม   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ดิฉันขอมอบให้รองปรีชา เป็นผู้อ่านรายงานค่ะ 
นายปรีชา   ศรีสว่าง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ตามที่งานจัดเก็บรายได้ สำนักคลัง ได้ดำเนินการจัดเก็บ
ภาษีท้องถิ่น ได้แก่ ภาษีโรงเรือน และที่ดิน ภาษีบำรุงท้องที่ ภาษีป้าย ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง อันเป็น
รายได้หลักในการบริหารพัฒนาลูกหนี้ค้างภาษจีำนวนมากและเป็นภาระด้านบัญชี นั้น 
 ฝ่ายพัฒนารายได้ ได้ตรวจสอบบัญชีรายละเอียดลูกหนี้ (ก.ค.๒) ปรากฎว่าลูกหนี้บางรายได้ชำระภาษี
เรียบร้อยแล้วแต่เจ้าหน้าที่ไม่ได้รายงานตัดยอดลูกหนี้ที่จะต้องขำระหรือลูกหนี้บางรายไม่มีทรัพย์สินให้เรียก
เก็บเนื่องจากได้ โอน - ขาย ทรัพย์สินไปหมดแล้ว จึงได้ทำการบันทึกลดยอดลูกหนี้เพ่ือปรับปรุงบัญชีลูกหนี้
และเงินสะสมตามระเบียบตามหนังสือ มท.๐๘๐๘.๔/ว๔๗๗๒ ลงวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๒ เรื่องหลักเกณฑ์
การจำหน่ายหนี้สูญการลดยอดลูกหนี้ค้างชำระและวิธีบันทึกบัญชีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ข้อ ๒) 
ความว่า “กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดเก็บข้อมูลลูกหนี้ค้างชำระ โดยไม่มีมูลหนี้หรือจัดเก็บข้อมูล
ผิดพลาดและได้บันทึกบัญชีเป็นรายได้ประจำปีไว้ แล้ว ทำให้มียอดลูกหนี้ค้างชำระไม่ตรงตามความเป็นจริง   
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชำระตามความเป็นจริงได้ โดยให้เสนอผู้บริหารท้องถิ่น 
อนุมัติและแจ้งสภาท้องถิ่นทราบ” ตามรายละเอียดแนบมาพร้อมนี้ 
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- ภาษีโรงเรือนและที่ดิน   จำนวน  ๒   ราย    เป็นเงิน ๖,๘๗๖๔.๐๐- บาท 
- ภาษบีำรุงท้องที ่ จำนวน  ๒๐ ราย เป็นเงิน ๑๒,๐๕๔.๐๖.- บาท 
- ภาษปี้าย จำนวน  ๔   ราย เป็นเงิน   ๖,๓๕๒.๐๐-  บาท 
- ภาษีทีด่ินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวน  ๑๐ ราย เป็นเงิน   ๑,๖๐๕.๐๒.- บาท 

จงึเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเชิญค่ะ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมรับทราบค่ะ ต่อไปเป็นระเบียบ
วาระที่ ๓.๒ เรื่อง รายงานการติดตามประเมินผลและแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ เชิญท่านนายกฯค่ะ / เชิญท่านรองปรีชาค่ะ 
นางสาวพศิทยา  ไชยสงคราม   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ดิฉันขอมอบให้รองปรีชา เป็นผู้อ่านรายงานค่ะ 
นายปรีชา     ศรีสว่าง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลนครอุบลราชธานี ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖๕  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๙ 
(๓) คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มีอำนาจรายงานและเสนอความเห็นซึ่ง ได้จากการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิน่ ให้ประชาชน
ในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผย ภายในสิบห้าวันนับตั้งแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิด
ประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม ของทุกปี 
 ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ จึงขอนำเรื่อง รายงานการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ รายงานต่อประธานสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เพ่ือเสนอต่อสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้  
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเชิญค่ะ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมรับทราบค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง  เพื่อพิจารณา 
  “ญัตติ” ขอความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
   ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ 
                                  (สำนักปลัดเทศบาล เสนอโดย นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

 
 

นางบัวหลวง     อาษาพล      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๔ ญัตติขอความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีว่าด้วย
การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ เชิญท่านนายกฯค่ะ 
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นางสาวพิศทยา   ไชยสงคราม   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอมอบให้ท่านปรีชา เป็น
ผู้อ่านญัตติค่ะ 
นางบัวหลวง      อาษาพล      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญท่านรองนายกฯค่ะ 
นางสาวพศิทยา  ไชยสงคราม   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ดิฉันขอมอบให้รองปรีชา เป็นผู้อ่านญัตติค่ะ 
นายปรีชา         ศรีสว่าง       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ เรื่อง ตามที่กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นแจ้ง พระราชบัญญัติ
การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๕ ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล้ว เมื่อวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ 
2565 และมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป โดยมาตรา ๙ กำหนดให้
ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือ
เชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อ ให้ยื่นคำร้องต่อประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นกำหนดโดย
ความเห็นชอบของสภาท้องถิ่นนั้น เพ่ือให้การดำเนินการบรรลุวัตถุประสงค์ของพระราชบัญญัติการเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๕ ดังนั้นเทศบาลนครอุบลราชธานีจึงมีความจำเป็นในการจัดทำร่างระเบียบ
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖  

เหตุผล 
 เพ่ือให้การดำเนินการบรรลุวัตถุประสงค์ของพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๖๕ ดังนั้นเทศบาลนครอุบลราชธานีจึงมีความจำเป็นในการจัดทำร่างระเบียบสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานีว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ โดยต้องได้รับ
ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
   ดังนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานีจึงได้เสนอญัตติขอขอความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ เสนอต่อสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานีเพ่ือโปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ จงึเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเชิญค่ะ เชิญท่านเลขาฯค่ะ 
นายอัมพล   ทองพุ  เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอัมพล  ทองพุ  
เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ในญัตตินี้ เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๕ ในมาตรา ๙ กล่าวไว้ว่า “ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นผู้ใดประสงค์จะ
เสนอร่างข้อบัญญัติ ท้องถิ่นตามพระราชบัญญัตินี้ และประสงค์จะให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ
จัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นตามมาตรา ๘ (๒) ให้ หรือดำเนินการให้มีการเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อตามมาตรา ๗ 
วรรคสาม วรรคสี่ และวรรคห้า หรือให้ดำเนินการทั้งสองกรณี ให้ยื่นคำร้องต่อประธานสภาท้องถิ่น และให้
ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมายให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการให้ตามความประสงค์ของผู้ร้อง  
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 จำนวนผู้เข้าชื่อยื่นคำร้อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการยื่นคำร้อง วิธีการประกาศ เชิญชวน 
และระยะเวลาดำเนินการของปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามวรรคหนึ่ง ให้เป็นไป ตามระเบียบที่
ประธานสภาท้องถิ่นกำหนดโดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น” ฉะนั้นในวันนี้จึงได้นำญัตตินี้เสนอต่อสภา
เทศบาลฯเพ่ือให้ความเห็นชอบ สำหรับร่างระเบียบฯนี้ ทางกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นได้จัดทำร่าง
ระเบียบฯมาตรฐานไว้ให้ซึ่งเทศบาลนครอุบลราชธานีก็ได้นำมาปรับเปลี่ยนให้เข้ากับบริบทของเทศบาลนคร
อุบลราชธานี หลังจากที่สภาเทศบาลฯเห็นชอบแล้วนั้น ทางเทศบาลนครอุบลราชธานีจะทำการประชาสัมพันธ์
ทางเว็บไซต์เทศบาลฯเพื่อให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบต่อไปครับ 
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ / ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปราย ดิฉันขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม 
-  สมาชิกท่านใดเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ว่าด้วยการ 
      ดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ / โปรดยกมือ  
  มีสมาชิกยกมือ ๑๙ ท่าน 
-  สมาชิกท่านใดไมเ่ห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
  ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ 
  โปรดยกมือขึ้น / ไม่มีสมาชิกยกมือ  
-   งดออกเสียง/ไม่มี 

 

ท่ีประชุม   
              มีมตอินุมัตเิห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ว่าด้วยการดำเนินการ 
 ของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ 
 

 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง อ่ืนๆ 
 
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง อ่ืนๆ เชิญท่านสมาชิกค่ะ เชิญท่านภคพลค่ะ 
นายภคพล   คูณผล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายภคพล  คูณผล  
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ปีนี้เราน้ำท่วมกันหนักหน่วง อยากจะขอขอบคุณทาง
คณะผู้บริหารที่สามารถดูแลประชาชนได้อย่างทั่วถึง และต่อจากนี้จะเป็นการเยียวยาหลังจากน้ำท่วม ตอนนี้
ยังมีห้องน้ำและเต็นท์ที่ยังไม่ได้เก็บจึงขอความกรุณาสำนักการช่างเข้าไปตรวจสอบด้วยเพราะว่าช่วงนี้เข้าสู่ฤดู
หนาวแล้วซึ่งลมแรงอาจจะทำให้เต็นท์เราเสียหายได้ ขอบคุณครับ 
 



๘ 
 

นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญท่านณัฐพัฒน์ค่ะ 
ร.ต.อ.ณัฐพัฒน์  ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมร้อยตำรวจเอกณัฐพัฒน์  
ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ จากเหตุการณ์น้ำท่วมที่ผ่านมากระผม      
ในนามตัวแทนของประชาชนชุมชนที่ได้รับเหตุน้ำท่วมก็ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ผู้อำนวยการสถานศึกษา     
ที่เอ้ือเฟ้ือสถานที่ให้ที่พักพิงแก่ผู้ประสบภายน้ำท่วมและให้การช่วยเหลือในเรื่องการส่งจิตอาสามาช่ วย
ทำอาหารให้กับผู้ประสบภัย ในส่วนของผมอยากเสนอความเห็นในเรื่องของการฟื้นฟูให้กับผู้ประสบภัยน้ำท่วม
ว่ากำลังพลของเราอาจจะไม่เพียงพอกับการช่วยเหลือประชาชน ผมขอเสนอความเห็นว่าอยากให้ประสานงาน
ไปยังหน่วยงานอ่ืน เช่น ทหารช่าง หรือนักศึกษาวิทยาลัยเทคนิค ที่เขามีความรู้ความสามารถในด้านการช่าง    
ที่จะเข้ามาช่วยฟ้ืนฟู ซ่อมแซมที่อยู่อาศัยให้กับพ่ีน้องประชาชน ก็จะเป็นประโยชน์กับนักศึกษาด้วยที่เขาได้    
ลงมือปฏิบัติจริง ผมจึงอยากให้ทางเทศบาลฯลองประสานดูเพ่ือเป็นประโยชน์กับพี่น้องประชาชนครับ อีกเรื่อง
หนึ่งคือถนนเลียบแม่น้ำมูลซึ่งได้รับความเสียหายจากน้ำท่วมแถวชุมชนกุดปลาข่อ ผมจึงอยากเสนอความเห็น
ไปทางคณะผู้บริหารว่าอยากให้ประสานกับสำนักโยธาธิการจังหวัดว่าในพ้ืนที่ตรงนั้นนั้นเราควรปรับเปลี่ยน    
ให้มันเป็นถนนที่มันมีเสาหรือว่าตอม่ออยู่ข้างล่างดีหรือไม่เพราะว่ามันมีน้ำเซาะตลิ่ งอยู่ตลอดเวลาครับ         
กราบขอบพระคุณครับ 
นางบัวหลวง    อาษาพล         ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะท่านณัฐพัฒน์  สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญค่ะ เชิญท่านสุรางค์ค่ะ 
นางสุรางค์      พรหมประพันธ์    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉันนางสุรางค์  
พรหมประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๔ ก็ต่อเนื่องจากท่านสมาชิกท้ัง 2 ท่านในเรื่องของน้ำท่วม
เขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ปีนี้ก็หนักหน่วงตามที่เห็น พ้ืนที่เขต 4 เองก็ได้รับความเสียหาย และปัจจุบันนี้
น้ำก็ยังลงไม่หมดด้วย เป็นธรรมดาพ้ืนที่ตรงไหนน้ำท่วมก่อน ขึ้นก่อน แต่ลงทีหลัง และเมื่อน้ำลดแล้วได้รับ
ความร่วมมือจากท่านายกและคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกคนทำงานแทบจะไม่มีวันหยุดก็ต้องขอขอบคุณ 
พ่ีน้องประชาชนก็ฝากขอบคุณมาด้วย และจากหน่วยงานอ่ืนๆที่เข้ามายื่นมือช่วยเหลือ อีกเรื่องที่อยากจะ      
นำเรียนเมื่อน้ำลดแล้วภารกิจต่อไปที่ทางเทศบาลจะต้องดำเนินการ คือการสำรวจอาคารบ้านเรือน สิ่งปลูก
สร้างที่ได้รับความเสียหายจากน้ำท่วม เมื่อวานดิฉันก็ได้ลงพ้ืนที่ร่วมกับกองสวัสดิการ และสำนักการช่ าง         
ปีนี้ก็อยากจะฝากว่าเป็นธรรมดาที่ผู้เสียหายได้รับความเสียหายทางด้านจิตใจแล้ว ถึงแม้ว่าทางราชการจะช่วย
ไม่ได้มาก แต่เนื่องจากว่ามีหลักเกณฑ์ มีราคากลาง ก็จะทราบว่าพ่ีน้องบ้านบางหลังอาจจะไม่ได้รับตรงตาม
ความประสงค์ท่ีทางพ่ีน้องคาดหวัง ก็อยากฝากทีมงานช่วยอธิบายให้พ่ีน้องประชาชนไดเ้ข้าใจด้วย อีกเรื่องที่จะ
ฝากคือท่อระบายน้ำที่ได้ก่อสร้างค้างคาไว้ที่หน้าวัดศรีประดู่ ตั้งแต่ก่อนน้ำท่วม ตอนนี้น้ำลดลงหมดแล้ว ก็ยังไม่
เห็นการดำเนินการของผู้รับเหมา อยากจะให้ทางเทศบาลได้เร่งรัดเนื่องจากว่าประชาชนมีปัญหาในการสัญจร
ไปมา ขอฝากเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นางบวัหลวง    อาษาพล    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะท่านสุรางค์ เชิญท่านรองนายกฯค่ะ 
 



๙ 
 

นายปรีชา     ศรีสว่าง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาฯ อยากจะเรียนทางท่านสมาชิกสภาเกี่ยวกับท่อระบายน้ำ ซึ่งที่เซ็นสัญญาก็มีไป
แล้วมากมาย บางบริษัทก็ทำงานคืบหน้า บางบริษัทก็ไม่คืบหน้าเลยครับ อย่างเช่นหน้าวัดสุปัฏนารามวรวิหาร 
หน้าวัดศรีประดู่ หน้าสนามกีฬากลาง เส้นทางหลักๆ ซึ่งทางเทศบาลก็ได้เร่งผู้รับจ้างรีบลงมือทำการก่อสร้าง 
อย่างหน้าวัดสุปัฏนารามวรวิหาร ผู้รับเหมาอยู่ที่นครพนมช่วงที่เกิดเหตุต่างๆไม่มาดูแลเลย ทางเทศบาลต้องไป
ดำเนินการเอง ทางเทศบาลได้แจ้งให้เร่งรัดลงมือก่อสร้างหลายครั้งแล้ว สุดท้ายถ้าไม่มาใช้เวลาอีกไม่เกิน       
15 วัน ทางเทศบาลก็จะพิจารณาเลิกจ้างบริษัทที่ไม่สามารถดำเนินการได้ ซึ่งโครงการที่เร่งดำเนินการอีก   
50 - 60 โครงการซึ่งเซ็นสัญญาไปเมื่อก่อนสิ้นปีงบประมาณที่ผ่านมา เหลือเวลาอีกไม่กี่วัน เทศบาลก็        
เร่งผู้ว่าจ้างเต็มที่เพราะการทำงานให้เวลาแค่ 60 วัน ถ้าทำไม่เสร็จก็คงต้องตัดมีจำนวนโครงการมากมายเลย 
ขอขอบคุณงานสภาที่เป็นห่วงงานก่อสร้างของเทศบาล โดยเฉพาะท่านนายกติดตามตลอดเป็นห่วงเรื่องที่มี
ผลกระทบต่อประชาชนที่ใช้เส้นทางอยู่ ที่เป็นห่วงที่สุดก็คือหน้าโรงเรียนกีฬา ตอนนี้ผู้รับจ้างก็ลังเลอยู่ไม่รีบทำ
การก่อสร้าง ผมก็จะได้ประสานผู้รับจ้างโดยตรงอีกทีนึง ขอบคุณครับ 
นางบัวหลวง         อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะท่านรองนายกค่ะ เชิญท่านรองต้นข้าวค่ะ 
นางสาวต้นข้าว     ตังคโณบล    รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาทุกท่าน คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการ นางสาวต้นข้าว     
ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ 4 ก็ต่อเนื่องจากเหตุการณน์้ำท่วมก็จะทราบได้อยู่แล้ว่า เขต 3  
และเขต 4 น้ำท่วมเยอะมาก ทำให้ไม่สามารถคาดการณ์ได้ว่าในวันนี้ปริมาณน้ำจะขึ้นเท่าไหร่ในแต่ละวัน     
บางบ้านขนของขึ้นชั้น 2 แล้วออกจากบ้าน แต่น้ำก็ข้ึน เก็บของไม่ทันและมีหลายบ้านเรือนมาก ก็อยากจะฝาก
ส่วนที่เกี่ยวข้องเรื่องการเยียวยา ให้ให้ดูแลประชาชนตรงนี้ด้วย ถึงแม้ว่าอาจจะไม่ได้อย่างที่เขาคาดหวังแต่ก็ให้
เห็นใจเขาด้วย สิ่งไหนที่พอจะช่วยเหลือกันได้ที่ไม่เหนือบ่ากว่าแรง หรือที่ไม่ทำให้ใครเดือดร้อน อยากจะให้
คิดถึงความเดือดร้อนของประชาชนด้วยในเรื่องของความเสียหาย เฟอร์นิเจอร์หรือประตู รวมทั้งอุปกรณ์ต่างๆ 
และอยากจะขอชื่นชมและขอบคุณเจ้าหน้าที่ หัวหน้าส่วนราชการ ฝ่ายบริหาร และพนักงานทุกท่านที่ร่วมเป็น
จิตอาสาร่วมด้วยช่วยกัน รวมไปถึงสมาชิกสภาทุกท่าน ทุกเขตที่ได้ออกมาช่วยเหลือพ่ีน้อง เขต 3และ เขต 4 
ส่วน เขต 1 เขต 2 ก็มีท่วมนะค่ะ และชาวบ้านก็ฝากชื่นชมฝ่ายบริหาร ชื่นชมส่วนราชการที่รวดเร็ว ถึงแม้ว่า
น้ำจะมาเร็วก็มีการรับมือได้ทันท้วงที และชาวบ้านค่อนข้างที่จะพอใจ ส่วนหลังจากน้ำลดก็จะเป็นขั้นตอนของ
การเยียวยาการดูแลสำรวจความเสียหาย และย้ายของเข้าบ้านตอนนี้เขต 4 มี เจ้าหน้าที่หลายๆฝ่ายช่วยกัน 
ช่วยชาวบ้านที่อยากจะขนย้ายและช่วยกันลงมาดูตรงนี้ ก็อยากจะขอบคุณทุกท่านนะค่ะว่าการที่น้ำท่วมบางที
ชาวบ้านเดือดร้อน แต่เราก็ได้เห็นน้ำใจ เห็นการร่วมมือหลายๆฝ่ายช่วยกัน ชาวบ้านฝากขอบคุณมา ณ ที่นี้   
ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นางบัวหลวง    อาษาพล     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะท่านต้นข้าวค่ะ มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมค่ะ เหตุการณ์ณ์ที่เกิดขึ้นกับบ้านเรานี้นะ
ค่ะ ก็เป็นเหตุที่ เราคาดไม่ถึง เพราะว่าจริงๆแล้ว ฝั่งทางเขต 4 ไม่น่าจะเข้าถึง แต่น้ำกลับเข้าถึงหน้า
โรงพยาบาลใหญ่ของเราเหมือนเหตุการณ์ปี พ.ศ.2๕21 ทั้งคณะบริหารและทางสมาชิกได้มาร่วมด้วยช่วยกัน
ทุกเวลาและประชาชนได้มีการร้องเรียนมาตลอดและขอบคุณทุกฝ่ายที่ได้ช่วยเหลือกัน มีท่านใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมไหมค่ะ เชิญท่านณัฐวุฒิค่ะ 



๑๐ 
 
นายณัฐวุฒิ      ทองเถาว์    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนทุกท่าน ผมนายณัฐวุฒิ          
ทองเถาว์  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ เมื่อสักครู่ได้รับคำชี้แจงจากท่านรองปรีชา การชี้แจงของท่าน
คือทางสภาเข้าใจได้ แต่ว่าทางประชาชนเขาไม่ได้รู้ข้อมูลตรงนี้ ผมจึ งอยากให้ทางหน่วยงานของเราช่วย
ประชาสัมพันธ์ด้วยนะครับว่า สาเหตุที่มันช้า ช้าเพราะอะไร และมีโครงการไหนบ้างที่ช้าและอยากจะขอความ
ร่วมมือเจ้าหน้าที่ของเราช่วยกดแชร์ข้อมูลตรงนี้ไปด้วย เพราะผมสังเกตดูแล้วเพจเทศบาลนครของเรามีสมาชิก
เป็นหมื่นคน แต่ว่าคนกดไลค์น้อยมาก คนกดแชร์ก็น้อยมาก ดังนั้นแล้วก็ยากจะขอความร่วมมือจากเจ้าหน้าที่
ของเรา ผู้อำนวยการแต่ละส่วนช่วยไปบอกผู้ใต้บังคับบัญชาของท่านด้วยนะครับ แม้กระทั่งเพจเทศบาลของ
เราเอง อยากให้ช่วยประชาสัมพันธ์ ไม่ว่าจะเป็นกองการศึกษา กองช่าง คืออยากให้ช่วยกันแชร์ข้อมูล ดังนั้ น
อยากจะขอฝากตรงนี้นะครับ จึงอยากส่งต่อท่านประธานสภาฯ ไปยังผู้บริหารนะครับว่าช่วยประชาสัมพันธ์
ข้อมูลตรงนี้ด้วย ขอบคุณครับ 
นางบัวหลวง    อาษาพล   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะท่านณัฐวุฒิ เชิญท่านรองนายกค่ะ 
นายปรีชา       ศรีสว่าง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ การสอบถามโครงการต่างๆว่ามีความคืบหน้าอย่างไร ที่ท่านนายก
เชิญผมเข้ากลุ่มเทศบาล มีเรื่องที่จะสอบถามสามารถพิมพ์เข้าไปในไลน์กลุ่มได้เลยนะครับ ส่วนรายละเอียดผม
จะเข้าไปอ่านไปตอบข้อความในไลน์ครับ ขอบคุณครับ 
นางบัวหลวง    อาษาพล   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 ขอบคุณค่ะท่านรอง มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมค่ะ 
นางบัวหลวง อาษาพล   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญท่านเลขานุการสภาค่ะ 
นายอัมพล ทองพุ  เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมอัมพล ทองพุ เลขานุการสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี ผมต้องขอขอบคุณทีมงานเทศบาลนครอุบลราชธานี  ที่ได้ทุ่มเทในการช่วยเหลือ       
พ่ีน้องประชาชน โดยเฉพาะในช่วงวิกฤตที่ผ่านมา ซึ่งก็ถือว่าปี พ.ศ.2565 เป็นปีที่มีน้ำท่วมใหญ่ของจังหวัด
อุบลราชธานีรองจากปี พ.ศ.2521 ปีนี้เป็นปีที่น้ำท่วมสูงสุด ซ่ึงการแก้ไขปัญหาต่างๆ ทุกส่วนได้ร่วมมือกัน    
ไม่ว่าจะเป็นทีมงานผู้บริหาร ทีมท่านสมาชิก พนักงานเจ้าหน้าที่ แม้แต่องค์กรส่วนราชการหรือองค์กรเอกชน
อ่ืนๆ ก็ได้ระดมเข้ามาช่วยกัน จากเหตุการณ์ที่ผ่านมาปัญหาของเราอย่างหนึ่งก็คือว่า เวลาที่มีน้ำท่วมหนักๆ 
ข้อมูลในเรื่องระดับน้ำค่อนข้างที่จะไม่แน่นอน การคาดการณ์ในอนาคต 2 - 3 วันข้างหน้าหรือสัปดาห์หน้า
เดือนหน้าข้อมูลตรงนี้ไม่ค่อยชัดเจน ทำให้พี่น้องประชาชนเตรียมตัวไม่ทัน เมื่อเตรียมตัวไม่ทันก็ทำให้เกิดความ
เสียหายมาก ซึ่งผมที่อยู่ในเหตุการณ์ เมื่อช่วงประมาณเดือนกันยายนในช่วงที่องคมนตรีมาตรวจเยี่ยมก็ได้รับ
รายงานจากส่วนราชการอื่นว่าน้ำท่วมปีนี้ไม่น่าจะสูงกว่าปีที่แล้ว ก็ประมาณ 7 เมตรกว่าๆนั่นแหละ พอได้ยิน
ข้อมูลตรงนั้นแล้วผมก็นึกอยู่ในใจว่ามันเหลือเวลาอีกตั้ง 2 เดือน 3 เดือนฤดูฝนมันยังไม่สิ้นสุด ทำไมถึงแจ้ง
ข้อมูลออกมาอย่างนี้ เหมือนว่าประชาชนรับทราบเขาก็เชื่อข้อมูลที่แจ้งมา แต่หลังจากที่ระดับน้ำสูงสุดที่      
11. 51 เมตรต่างกันมากกับ 7 เมตรกว่าๆต่างกัน๓ - ๔ เมตรฉะนั้นความเสียหายตรงนี้ผมวิเคราะห์ว่า 
ประชาชนเขามองว่าวันนี้ยกสิ่งของขึน้มาสูงระดับน้ำที่คาดว่าจะสูงสุด แล้วก็ยกขึ้นมาเผือ่ 2 เมตร ก็คิดว่า 
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น่าจะพ้น ไม่น่าจะขึ้นต่ออีกแต่สุดท้ายมันไม่ใช่อย่างนั้น แต่กลับท่วมท่วมหนักมากเกินจากระดับที่ยกสิ่งของไว้ 
จึงไม่สามารถเอาของออกมาไดท้ันนี่คือปัญหาของข้อมูลที่พบเจอก็เลยทำให้พ่ีน้องประชาชนหลายครัวเรือนเอา
สิ่งของออกมาไม่ได้ ถ้าเขารู้อย่างนี้ตั้งแต่ทีแรกเขาคงขนไปที่อ่ืนเพราะมันท่วมขึ้นมาสูงสุดจริงๆมันก็เลยเอา
ออกไม่ได้ เพราะรถเข้าไม่ได้แล้วต้องใช้เรืออย่างเดียวของบางอย่างมันขนง่ายบางอย่างมันขนยาก บางหลังน้ำ
ขึ้นไปชนเพดานแล้วมันเอาลงมาไม่ได้ นี่คือปัญหาในเรื่องการแจ้งข้อมูล ในเรื่องที่ 2 เรื่องการช่วยเหลือ ผมใน
ฐานะปลัดเทศบาลผมก็พยายามเต็มที่ในเรื่องของวิธีการงบประมาณเราจะช่วยประชาชนโดยเฉพาะเรื่องของ
ถุงยังชีพเรื่องของอาหารการกินอะไรต่างๆของพี่น้องประชาชนที่เดือดร้อน เราจะต้องทำยังไงถึงจะรวดเร็วและ
ทั่วถึง ระเบียบกฎหมายอะไรที่เกี่ยวข้องก็ต้องเอามาศึกษามาเรียนรู้เพื่อหาแนวทางปฏิบัติเมื่อปฏิบัติไปแล้วทำ
ยังไงประชาชนจะได้รับการช่วยเหลืออย่างรวดเร็ว และทั่วถึงแล้วก็ไม่ผิดระเบียบกฎหมายด้วย ซึ่งเวลาอัน
จำกัดนั้นมันจะต้องระดมทั้งความคิดและระดมทั้งกำลังสรรพกำลังที่เรามีอยู่พนักงานเจ้าหน้าที่ ผมก็ได้สั่งการ
ให้แต่ละกองแต่ละสำนักจัดเจ้าหน้าที่ ออกช่วยเหลือ ซึ่งผลที่ออกมาก็ได้รับคำชื่นชมจากพ่ีน้องประชาชนใน
ภาพรวม แต่ถึงยังไงก็ตามเราก็คิดว่าเราทำดีที่สุด มันก็ยังมีปัญหาอยู่บ้าง โดยเฉพาะในการช่วยเหลือบางครั้ง
อาจจะไม่ทั่วถึง เราตั้งใจว่าเราจะช่วยเหลือให้ทั่วถึงบางครั้งก็ติดในเรื่องของระเบียบอะไรบ้างอย่างเช่นพวก
ข้าวกล่องอะไรต่างๆมันจะต้องช่วยเหลือเฉพาะคนที่ไ ด้ผลกระทบตามหลักเกณฑ์เท่านั้น คือท่วมจริงๆ
แม้กระทั่งหลังจากน้ำลดเราจะต้องเยียวยาในการสำรวจอะไรต่างๆ ก็ได้มีการประชุมสั่งการไปแล้วโดยท่านรอง
ธรธรรม์ได้สั่งการไปแล้วเราจะต้องสำรวจอะไรยังไง ถึงจะเร็วแต่ทีนี้มันก็มีระเบียบที่มันอาจจะช้าอยู่คือว่าถ้ามี
การประกาศภัยพิบัติแล้ว การเยียวยาเราไม่สามารถที่จะเอางบของเทศบาลมาเยียวยาได้มันจะต้องใช้เงินของ 
ส่วนกลางอย่างเดียว การใช้เงินตรงนี้มันก็ต้องสำรวจและผ่านคณะกรรมการระดับอำเภอระดับจังหวัดเป็นเงิน
ของส่วนกลางกว่าจะได้มาเยียวยาหลายเดือน อย่างปีที่แล้วก็ไม่น่าจะต่ำกว่า 6 เดือน 7 เดือนแต่ถ้าเป็นเงิน
ของเราถ้าระเบียบเปิดมันก็แค่เดือน 1 หรือไม่เกิน 2 เดือนเงินงบกลางของเรามันสามารถใช้จ่ายได้แต่ถ้า
ประกาศภัยพิบัติแล้วมันไม่สามารถที่จะนำมาใช้ตรงนี้ได้ คือมันมีข้อจำกัดเรื่องระเบียบ และในเรื่องของการ
ช่วยเหลือต้องยอมรับว่าไม่สามารถที่จะช่วยเหลือได้ทุกอย่างมันเป็นการช่วยเหลือลักษณะของการเยียวยามัน
สามารถที่จะจัดซื้อได้ เฉพาะวัสดุแม้กระทั่ งค่าซ่อมแซมอะไรต่างๆก็ไม่สามารถที่จะดำเนินการได้มี
คณะกรรมการตรวจสอบ เราสามารถจะซื้อได้เฉพาะวัสดุอะไรต่างๆมันก็คงได้ไม่หมด ความเสียหายสมมุติว่า 
10,000 บาท จะได้ไม่ถึง อาจจะได้เฉพาะในวัสดุซ่อมแซมบ้าน พวกตู้เย็นเครื่องใช้ไฟฟ้าต่างๆ นี่แหละคือคือ
ปัญหาของระเบียบกฎหมายจริงๆ ผมก็อยากจะช่วยเต็มที่เพราะเข้าใจความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ถึง
ยังไงก็ตามผมคิดว่าในการช่วยกันชี้แจงเพ่ือประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนที่ไม่เข้าใจให้พ่ีน้องประชาชนใน
เขตเทศบาลมีความเข้าใจถูกต้อง อันไหนที่เราทำได้อันไหนที่เราทำไม่ได้ เราก็พร้อมที่จะชี้แจงโดยเฉพาะใน
การปฏิบัติหน้าที่มันจะต้องชี้แจงให้ได้ว่า ตัวนี้ทำไม่ได้เพราะอะไรเรื่องระเบียบกฎหมายหรือเงินเราไม่มีหรือ
เงินเราไม่ได้ตั้งไว้ เงินไม่มีหรือมันติดที่ระเบียบกฎหมายหรือมันติดที่เครื่องไม้เครื่องมือเราไม่พอ หรือมันติดที่
อำนาจหน้าที่ของเราไม่สามารถทำได้เพราะคิดว่าการทำงานของท้องถิ่น ถ้าชี้แจงได้ทุกเรื่องพ่ีน้องประชาชนก็
คงจะเข้าใจ ผมเองก็พยายามสิ่งไหนที่มันทำได้ก็อยากจะทำให้มันได้เดินทางนี้มันอาจจะไม่ถูกถ้าเดินอ้อมมัน
ถูกก็ต้องเดินจะไม่ปฏิเสธก่อน จะทำทุกวิถีทางเพ่ือดูแลพ่ีน้องประชาชน   ก็ขอขอบคุณทุกท่านที่ทำงานร่วมกัน 
ได้รับคำชื่นชมจากพ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่และนอกพ้ืนที่ผมมองว่าการช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนในภาวะ
น้ำท่วมของนครอุบลราชธานี ถ้าผมดูแล้วผมคิดว่าเราทำได้ดีกว่าท้องถิ่นอ่ืนๆ   ทั้งในเรื่องความเป็นอยู่ทั้งใน 
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เรื่องสถานที่พักพิงอะไรต่างๆ ผมมองที่อ่ืนแล้วเขาไม่ได้ช่วยเหมือนเราฉะนั้นก็เป็นความภูมิใจว่าเราสามารถที่
จะดูแลพี่น้องประชาชนได้เป็นอย่างดีขอบคุณทุกท่านอีกครั้งหนึ่งครับ  
นางบัวหลวง อาษาพล       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญท่านรองธรธรรม์ ค่ะ 
นายธรธรรม์      ชินโกมุท     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติขออนุญาตต่อยอด ที่ท่านเลขาสภาได้นำเรียนเพราะว่า
มันอยู่ในกระบวนการที่สำคัญในปีนี้ทางฝ่ายบริหารเทศบาลได้ขอความอนุเคราะห์ขอร้องกับสมาชิกสภาร่วม
เป็นที่ปรึกษาในทีมสำรวจและแบ่งทีมสำรวจออกเป็น 4 ชุดก็มีกองสวัสดิการสังคม มีสำนักช่าง  งานป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัย  ฝ่ายเทศกิจ แล้วก็ขอให้ทางท่านสมาชิกสภาเป็นที่ปรึกษาอยากให้ท่านลงไปช่วย
เพราะว่าคือต้องช่วยกันพูดแทนชาวบ้านด้วยคือลักษณะการตีความตามหลักเกณฑ์ที่ออกตามระเบียบ
กระทรวงการคลังกฎหมาย  ไม่เขียนไว้ระเบียบเขียนไว้สั้นๆที่อยู่อาศัยประจำ ซึ่งถ้าเราตีความแบบแคบก็คือ
ชาวบ้านจะไม่ได้เลยแต่ถ้าเราตีความแบบกว้างเพ่ือช่วยชาวบ้าน ผมว่าท่านสมาชิกสภาช่วยลงไปหน่อยเป็น
โอกาสที่ท่านจะช่วยตั้งแต่ต้นทางคือกระบวนการช่วยเหลือเยียวยาพี่น้องตอนนี้เทศบาลเป็นต้นน้ำ เพราะว่ามัน
ได้ประกาศพ้ืนที่ให้ความช่วยเหลือประกาศพ้ืนที่ภัยแล้วเราเป็นต้นน้ำกลางน้ำอยู่ที่อำเภอมันต้องผ่านกพ. 
คณะกรรมการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติระดับอำเภอถึงจะไปจังหวัดมีเงินอยู่ 20 ล้านเมื่อก่อน 50 ล้านกว่า
เดี๋ยวนี้ระเบียบใหม่ออกมาว่าเหลือ 20 ล้านถ้าเกิน 20 ล้านต้องขอส่วนกลาง ซึ่งข้อมูลมันจะช้าแต่เราไม่อยาก
ให้มันช้าอยู่ที่ต้นทางกับต้นน้ำเราจะทำให้เร็วที่สุดคำสั่งออกแล้วและหลายๆคนก็ได้ออกพ้ืนที่แล้วท่านสมาชิก
สภาช่วยได้มีเวลากำหนดด้วย 3 คนแต่ใครก็ได้นะท่ีว่างอยู่เพราะว่าถ้าจะกำหนดเยอะไปนะกำหนดไว้เพียงเป็น 
ตุ๊กตาว่ามี 3 ท่านเป็นที่ปรึกษาในแต่ละชุดกับท่านช่วยประสานดูตรงลงพ้ืนที่ผมก็จะกำชับทางเจ้าหน้าที่ว่าให้
ประสานท่านสมาชิกสภาด้วยว่าเวลาจะลงพื้นที่เพ่ือท่านว่างมันจะได้ลงไปช่วยกันพูดให้กับชาวบ้านอีกทางหนึ่ง
เพราะว่าสุดท้ายเพราะว่ากว่าที่เราจะผ่านระดับเราไม่อยากให้มีการตีกลับมาให้แก้ไขเพราะว่าของเราเป็นเพียง
ต้นน้ำอำเภอออกคำสั่งให้ปลัดอำเภอผู้รับผิดชอบตำบลเป็นประธานอนุกรรมการแล้วมีนายกหรือผู้ที่ได้รับ
มอบหมายร่วมเป็นกรรมการร่วมเป็นกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงทางเทศบาลก็มีคำสั่งเพ่ือรองรับอันนี้
แต่งตั้งท่านปลัดแต่งตั้งอะไรต่างๆเป็นอยู่ในทีมงานของอำเภอฉะนั้นเราต้องใช้นี้เป็นประโยชน์ว่าถ้าผ่านอนุมัติ
แล้วในระดับอำเภออย่าได้แก้อีกเลยถ้าแก้คุณก็แก้ในระดับอำเภอไม่ใช่ส่งมาให้ต้นน้ำต้นทางแบบเราแก้อีกแบบ
ปีที่แล้วมันจะเสียเวลามากก็เลยอยากว่าให้เราสำรวจให้เต็มที่แล้วก็ส่งไปแล้วเราจะไม่มีการแก้ไขอีกแล้วถ้าจะ
แก้ไขก็ให้เป็นอำนาจของระดับอำเภอคือกลางน้ำและปลายน้ำไปเลยไม่อยากให้ส่งมาต้นทางแก้ไขอีกจะนำ
เรียนเป็นการต่อยอดจากท่านเลขาสภาที่ได้นำเรียนครับขอบคุณครับ 
นางบัวหลวง อาษาพล       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญท่านพชรค่ะ 
นายพชร         โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพชร  โหตระไวศยะ  สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ 2 ก่อนอ่ืนขอชื่นชมท่านนายกท่านผู้บริหารและหัวหน้าส่วน
ราชการและเจ้าหน้าที่ทุกท่านรวมถึงท่านสมาชิกสภาทุกท่านด้วยช่วงเดือน 2 เดือนที่ผ่านมาเราทำงานกันหนัก
มากทั้งกลางวันกลางคืนลงพ้ืนที่ไม่ได้กลับบ้านกัน ก็แต่ส่วนใหญ่งานที่เราทำได้เท่าที่ผมทราบจะเป็นงาน
บรรเทาแล้วก็เยียวยาส่วนงานป้องกัน คือตามความเข้าใจไม่แน่ใจว่าถูกต้องหรือเปล่าคือจุดที่เป็นคอขวด จุดที ่



๑๓ 
 
เป็นต้นตอปัญหาของน้ำท่วมซ้ำซากไม่ได้อยู่ในเขตเทศบาลเราจะอยู่นอกเหนืออำนาจของเทศบาลแต่ว่า
เนื่องจากพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลใด้เป็นผู้ที่ได้รับผลกระทบโดยตรงจากปัญหาน้ำท่วมก็เลยอยากเรียน
ถามผ่านท่านประธานสภาไปยังฝ่ายบริหารว่าทางเทศบาลเรามีได้มีการประสานหรือว่าเรียกร้องไปยัง
หน่วยงานที่มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบโดยตรงในการบริหารจัดการน้ำให้แก้ไขปัญหาระยะยาวยังไงบ้าง 
นางบัวหลวง อาษาพล       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญท่านรองธรธรรม์ค่ะ 
นายธรธรรม ์ ชินโกมุท       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ขอตอบคำถามของท่านสมาชิกสภาเทศบาลเป็นเรื่องที่พูดคุยกันอยู่วันพรุ่งนี้เขาก็จัดเวทีเปิดอยู่ที่     
ราชภัฏฯผู้ว่าฯเป็นคนจัดเอง เพ่ือให้คนแสดงความคิดเห็นต่างๆ คือผมเรียนตามตรงว่าด้วยศักยภาพของเราทำ
ได้แค่การเยียวยา การบรรเทาอย่างที่ท่านว่า เพราะว่าเราเป็นพื้นที่รับน้ำและการป้องกันต่างๆมันเป็นเรื่องของ
นโยบายระดับจังหวัดกับฟังก์ชันที่ว่านี้ก็คือกรมชลประทานหรือว่าการไฟฟ้าฝ่ายผลิตหรือหน้าที่ดูแลประตู
ระบายน้ำทั้งหลายจริงๆโดยศักยภาพเราทำได้เท่านี้จริง 
นางบัวหลวง    อาษาพล       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ วันนี้ดิฉันขอขอบคุณทุกท่านที่มาเข้าร่วม
ประชุมในวันนี้  ถ้าไม่มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมดิฉันขอปิดการประชุมค่ะ 
 
 
 
 
 

******* ๑๒.๕๐ น.******* 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๔ 
 

 

ภาคผนวก 
สรุปรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

สมัยสามัญ  สมัยท่ีสาม ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ (ขยายเวลา) 
วันพฤหัสบดีที่  ๑๕  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

********************* 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ สมัยทีส่าม  
    ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ (ขยายเวลา) วันพฤหัสบดีที่   ๑๕  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 
    ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภา 
   

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพ่ือทราบ    
  ๓.๑ เรื่อง รายงานสภาเทศบาลเพื่อทราบกรณีลดยอดลกูหนี้ภาษีท้องถิ่น (ก.ค.๒) 
  ที่ประชมุรับทราบ 
  ๓.๒ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
                                                นครอุบลราชธานี ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
  ที่ประชุมรับทราบ 
                                              

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง เพ่ือพิจารณา 
- “ญัตติ” ขอความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ว่าด้วย  

การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอเทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๖ 
     ที่ประชุมเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 

 
      (ลงชื่อ)..................................ผู้จดรายงานการประชุม 

                                          (นายอัมพล  ทองพุ) 
                               เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
สภาเทศบาล) ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แล้ว เมื่อวันที่ ..................................... ........ 

 

 
(ลงชื่อ)………………………………….ประธานกรรมการ     (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 
   (นางสาววรรณรัตน์ จิรัตน์ประภา)                           (นางสาวนงนุช   จิรันตกาล) 
 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 



๑๕ 
 
 

 

(ลงชื่อ)………………………………….กรรมการ               (ลงชือ่)........................................กรรมการ 
   (นางสาวช่อผกา  โชควิวัฒนวนิช)                             (นายพิทักษพ์ล   ตันติสกล) 
 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

                                                                                                                                                                                                                                         
 
(ลงชื่อ)………………………………….กรรมการ               (ลงชือ่)........................................กรรมการ 
         (นางสาววิรงรอง  วิทยะ)                                  (นายพชร    โหตระไวศยะ) 
  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
                           (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 
                             (นางสาวอริสรา   โชคววิัฒนวนิช) 
                            สมาชกิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ได้รับรองรายงานการประชุมฉบับนีแ้ล้ว ในคราวประชุมสภา

เทศบาล ............................................................................................................................................. 
 
 
 

(นางบัวหลวง   อาษาพล) 
ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


